

不滿港校畢業免試 力爭統一註冊試 藥劑師會擬7月「罷工」



香港執業藥劑師協會表示，政府未有為業界設立統一標準的執業註冊考試，漠視病人權益。香港文匯報記者梁祖彝攝

香港文匯報訊(記者 文森)本地與海外藥劑系畢業生現時若要在本港註冊，原來有兩套標準。擁有逾500名會員、佔全港藥劑師逾半數的香港執業藥劑師協會，不滿政府未有採納業界意見，設立統一註冊考試，以及修訂「獲授權毒藥銷售商實務守則」時未有充分諮詢業界，昨日宣布如與政府磋商仍得不到滿意答覆，將於7月發起工業行動，分區分階段停止藥物諮詢、處方配藥藥物等服務，只提供有限度緊急配藥服務。

該會指海外培訓的藥劑師如要在港註冊，均須通過統一標準考試，及格才可在港執業。然而過去逾20年，香港院校(即中文大學藥劑系)畢業生毋須通過統一考試，畢業及完成1年實習便自動獲註冊藥劑師資格。該會引述其他地區為例，包括內地、英國等等，建議設立由藥劑業界和政府聯手推行的註冊考試，以統一標準評核藥劑師專業知識和實務技能。

指缺社區藥房在職培訓

香港執業藥劑師協會會長鄭綺雯指，本地畢業藥劑師即使通過1年實習，亦局限於公立醫院、製藥商等經驗，缺乏獨立在社區藥房的在職培訓。她說：「有病人問正服食含當歸中藥，可否食薄血藥？」若無足夠社區藥房經驗的藥劑師或不懂答，可能危害病人健康。

只提供有限度緊急配藥

另該會批評當局修訂「獲授權毒藥銷售商實務守則」時，未有充分諮詢業界。鄭綺雯表示，計劃於7月發起工業行動，首階段會於某區藥房停止藥物諮詢、處方配藥藥物等等，只提供有限度緊急配藥服務。倘若政府仍未回應訴求，工業行動將會擴展至其他地區，以及延長時段，「維持一日、幾日、甚至一個月」。

衛署：守則參考外國標準

衛生署回應時重申，香港藥劑業及毒藥管理局，是負責香港藥劑師註冊事宜的法定機構，修訂實務守則時已參考外國藥劑業執業標準，制訂符合香港法例及情況執業守則。

生果金「廣東計劃」 工聯籲擴至閩

香港文匯報訊(記者 文森)行政長官曾蔭權在《施政報告》提出「廣東計劃」，容許長居廣東省的長者毋須回港居住，便可申領俗稱「生果金」的高齡津貼，料最快明年中實施。工聯會立法會議員王國興昨日發起簽名行動，爭取把有關計劃擴至福建省，料會有15,600名長者受惠，讓他們能老有所依。

港府提出的「廣東計劃」，取消高齡津貼的離港限制，令居於廣東省的合資格香港長者，毋須回港居住亦可領取高齡津貼，但必須每年於廣東省住滿60天，才可領取全年約1.3萬元，當局預期初期會有約3萬名長者受惠。勞工及福利局局長張建宗早前稱，有關計劃適用於廣東省，但不排除未來推展至內地其他省份。



工聯會發起簽名行動，爭取擴展廣東計劃至福建省，令更多長者受惠。香港文匯報記者梁祖彝攝

料15,600長者受惠

王國興表示，福建省與香港鄰近，不少長者選擇到該地安享晚年，估計約有15,600名長者長期逗留於福建，工聯會要求港府將有關計劃擴展至福建省，務求令更多長者受惠。工聯會昨日在北角火車站舉辦首場簽名行動，共收逾300個簽名，該會擬於港島不同地區發起約10場的簽名行動，收集市民意見。

87%人盼醫券加碼 工聯冀新政府順民意

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)政府向年滿70歲長者派發每年500元醫療券，以疏導他們至私營醫療機構，減輕公營醫療系統負擔。工聯會調查顯示，近九成市民希望醫療券金額加到最少每年1,000元；更有94%市民同意獲發醫療券年齡降至65歲。工聯會榮譽會長陳婉嫻表示，民意與工聯會近年建議相符，希望新屆政府能回應民意。

工聯會社會事務委員會(社委)3月23日至4月1日訪問了1,075名18歲或以上香港市民，發現八成受訪市民認為，政府每年提供500元長者醫療券，不足以減輕長者醫療負擔。87%受訪市民希望醫療券金額加到最少每年1,000元；94%市民同意獲發醫療券年齡由現時70歲降至65歲。



工聯會調查發現近九成市民同意醫療券加碼至1,000元。香港文匯報記者黃偉邦攝

陳婉嫻讚年輕人都撐

陳婉嫻昨在記者會上分析指，受訪者年紀愈輕，愈認同500元醫療券不足以減輕長者醫療負擔，愈同意醫療券金額加至最少每年1,000元，以及獲發年齡降至65歲。她坦言看到這現象後「感到好舒服」，因為知道年輕一輩不是只顧自己：「老人福利和年輕人並沒有直接關係，但都會覺得政府長者福利做得不夠好。我好同意年輕人看法，希望政府可以好好看待長者需要」。

她稱工聯會近年一直建議長者醫療券金額加至每年1,000元，並把獲發年齡限制降至65歲，減輕退休長者65歲至70歲5年內的醫療負擔。但現屆政府拒絕答應，希望下屆政府着手回應民意。

被問到有否約見候任特首梁振英討論此事，陳婉嫻回答指，工聯會正在地區收集支持市民簽名，暫未邀請梁振英交流醫療券金額意見，但相信將來有機會。同時工聯會社委3月23日至4月1日，訪問了496名居住於觀塘區的60歲或以上長者，發現4成人平均每月醫療開支500元以下；39%長者開支為501元至1,000元；九成人贊成在啟德發展區興建全科醫院。

黃國健提議啟德建醫院

工聯會副會長黃國健指，黃大仙和觀塘區長者佔人口比例極高，但九龍東只有聯合醫院一所公立醫院。雖然去年施政報告宣布重建聯合醫院，但九龍東區內陸續有新公共屋邨入伙，人口增長已抵銷擴建所增加容量。他認為啟德發展是個好契機，工聯會建議把原定規劃興建的兒童醫院擴展成全科醫院，滿足區內對公營醫療服務的需求。黃國健又提到，在啟德興建全科醫院，有助分流黃大仙區居民，不用迫爆聯合醫院。

小西灣地變公園 王國興促落實建診所



王國興聯同一眾小西灣區長者請願。香港文匯報記者莫雪芝攝

香港文匯報訊(記者 文森)小西灣區人口老化嚴重，但因缺乏診所，長者需長期跨區前往柴灣求診，但原來該區並非無地建診所，而是用地被用作臨時公園。

工聯會立法會議員王國興批評，當局未有正視該區居民的醫療需要，昨日聯同數十名街坊到柴灣環翠診所門外請願，促請當局落實興建診所的計劃。

工聯會指出，根據規劃圖則，目前小西灣臨時公園位置，原本是政府診所用地，以應付該區日益增加的人口及求診需要，然而，當局一直未有落實興建診所的計劃。

王國興表示，根據統計處資料，小西灣所在的港島東區為全港年齡中位數第2高的地區，小西灣區人口近8萬人，區內長者數目眾多，人口老化嚴重，但當局以資源不足及人數不達標為由拒絕興建診所。他批評當局拖延在小西灣設立診所的計劃，以致區內市民需長途跋涉前往柴灣求診。

醫管局回應說，局方會密切監察港島東醫院聯網的門診供求情況，有需要時會作進一步研究。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖、李彤)曾就候任特首梁振英醫療政綱給意見的醫學會副會長周伯展，認為梁振英提出「零配額」，可先為香港醫療系統「止血」，讓當局進一步研究如何透過法律或其他途徑解決問題。

周伯展昨晨接受電台訪問時，以醫生診症為喻，指倘若有人受傷流血，都會先止血，然後再作評估及治療。而梁振英提出的「零配額」，正是類似的止血措施。他又坦言，「雙非」問題在香港社會討論已久，大家都有共識，故不認為梁振英提出「零配額」會對社會造成衝擊。

就有私院對此反應激烈，他稱私院首要原則應以「大局為重」，不應以「小團體、小組織利益跨越大局長遠利益」，並呼籲私院要「反思原本創院、辦院宗旨及基本原則是甚麼」，認清他們首要服務的是港人，只是有剩餘資源才服務「境外用家」。他又直言，部分私院漠視此宗旨，損害香港市民在醫療系統獲得所需服務機會。

仁安醫院產部主管余啟文稱，梁振英提出「雙非」「零配額」後，私家醫院需要考慮是否明年仍然提供預約及產前檢查服務。他稱一直以政府會取消「雙非」嬰兒居港權，並逐步縮減「雙非」配額，豈料「零配額」突然出現，措施或會令醫院生意減少一半，但相信不會出現裁員或倒閉情況，私院或會發展其他專科應對。

1油醋醬1飲品塑化劑超標

香港文匯報訊(記者 文森)食物安全中心昨日公布，一款美國入口的意式油醋醬和一款日本入口的運動飲品沖劑樣本，分別驗出含超標塑化劑「DIDP」及「DEHP」。中心呼籲市民停止食用有關產品受影響批發，並指示業界立刻停售。

進口商已主動展開回收

有關意式油醋醬牌子是 Good Housekeeping good food Italian Balsamic Vinaigrette, 350毫升樽裝，在City super 發售，最佳食用日期為2012年12月6日。另一款被驗出有問題運動飲品沖劑牌子是 TOPVALU Sports Drink POWDER, 每包64克5包盒裝，進口商是愛克貿易有限公司，最佳食用日期為2012年9月12日。中心發言人表示，相關進口商已主動展開回收及設立電話熱線。查詢意式油醋醬可致電2375 8222；查詢運動飲品沖劑可致電2884 6888。

心淨，即土淨。圓滿，自在，萬事皆成。



阿彌陀佛
高：180 mm
零售價：HK\$ 9,800

LALIQUE

中環都爹利街十三號樂成行 M1層
中環國際金融中心商場二層2040店
尖沙咀海港城海運大廈OT 208 店

Tel: 2259 6641
Tel: 2234 7772
Tel: 2723 1507

銅鑼灣皇冠假日酒店 集雅廳
崇光百貨銅鑼灣店7樓
中環律敦治中心104店

Tel: 2972 0056
Tel: 2892 0709
Tel: 3488 6028